

WTT香港總決賽收官 王曼昱衛冕女單

【大公報訊】2025年世界乒乓球職業大聯盟(WTT)香港總決賽14日在香港紅磡體育館進行最後一天比賽。晚上先上演的女單決賽，為王曼昱與蒯曼合演的「國家隊打吡」，結果王曼昱以局數4：2打敗隊友而成功衛冕，也是繼全運會之後再奪重要賽事女單冠軍。

王曼昱在首局以11：7先拔頭籌，第2局卻在一度領先8：3之下遭蒯曼連取8分，以8：11被扳平局數1：1。隨後兩局王曼昱同樣以11：8、11：8獲勝，局數拉開至3：1。儘管蒯曼在第5局贏11：9追近，但第6局雙方打至10：10「刁時」，最終王曼昱贏12：10拿下賽點，總局數4：2勝出。

賽後王曼昱受訪時說：「今天雙方發揮都非常出色，蒯曼非常頑強，最後頂下壓力拿下冠軍，要對自己有一個認可，做到了決賽奉獻一場精彩比賽。我知道現場有很多第一次看比賽的觀眾，感謝一年的陪伴和支持，感謝對中國乒乓球隊的喜爱。」

「莎頭」因傷退賽 乒協發聲明

男單方面，兩位國家隊球手同樣在準決賽止步；林詩棟在激戰7局後以3：4憾負於日本的張本智和，而「一哥」王楚欽則因傷退賽，讓瑞典名將莫雷加德不戰而勝。決賽張本智和就以局數4：2獲勝。

對於王楚欽與「一姐」孫穎莎同告因傷退賽引起關注，中國乒乓球協會發布聲明，表示經國家隊醫療團隊現場處理與綜合評估，結合運動員個人意願及與教練團研究後，為保護運動員健康決定退賽，後續亦將為兩位運動員提供系統、科學的康復支持。



▲王曼昱（中）衛冕WTT總決賽女單冠軍，文化體育及旅遊局局長羅淑佩（右）擔任頒獎嘉賓。

羅淑佩為王曼昱頒獎
亦讚殘特奧乒乓球選手

【大公報訊】文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨晚在社交平台發帖文，表示周日是她個人的「乒乓球日」。她稱昨日去到荃灣西體育館觀看殘奧TT11乒乓球賽事，親眼見到男女單的潘偉樂和王婷婷分別取得銅牌，稱讚他們的水平很高，打球又專注，更稱潘偉樂賽後大合照時表示已經開始期待明年名古屋亞殘運的比賽。

羅淑佩於晚上則趕赴紅館，觀看WTT香港總決賽，雖然王楚欽及孫穎莎因傷缺陣，仍無損氣氛。她指聽到主辦單位非常正面的反應，並已開始計劃賽事明年再次在香港舉行的具體安排了，而她亦高興為女單冠軍王曼昱頒獎。

硬地滾球港隊奪2金2銀1銅迎閉幕

男女雙分途稱冠 今屆殘特奧累積12獎牌

殘特奧會

一連6天的全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會硬地滾球項目14日在香港賽區啟德體藝館圓滿落幕，在最後一天的雙人和團體賽中，香港硬地滾球代表隊延續早前個人賽的優異表現，再收穫多2金2銀1銅，合共在今屆賽事收穫4金4銀4銅共12枚獎牌，獎牌滿載而歸以迎接今日舉行的殘特奧會閉幕活動。



大公報記者 張銳

在女子雙人BC4級金牌戰中，由張沅／劉慧茵組成的港隊以7：1大勝廣東隊的占蝦／林細妹，成功摘金。賽後張沅表示，主場奪金十分開心。張沅亦透露，這次是她與劉慧茵首次合作雙打，能一舉奪金證明兩人配合默契。她表示，二人從去年便已進行訓練，即使國際賽程緊湊，仍盡量抽時間專注練習，準備相當充足。展望未來，她期望在明年世錦賽及亞殘運再創佳績。

乒乓TT11級獲4銅收官

男子雙人BC4級賽事同樣激烈，由梁育榮／唐芝江組成的組合，在決賽中與廣東隊的廣越想／鄭遠森激戰至2：2平手，最終加時階段把握關鍵機會險勝奪金。首戰殘特奧會的梁育榮賽後稱這枚金牌實現了他長久以來的夢想，他亦特別感謝主場觀眾的熱烈支持，看到看台上許多熟悉的親友面孔，以及廣大市民打氣，成為他爭勝動力。同樣首度參賽的唐芝江表示很榮幸能與「榮哥」並肩作戰，並感謝對方帶領他贏得金牌。他坦言與大師兄合作壓力很大，若未能奪金會覺得是自己打得不夠好。

除了BC4級雙人賽事，港隊在其他項目中亦表現出色。何宛淇／陳可欣在女子雙人BC3級決賽中以3：4惜敗重慶隊，收穫銀牌；女子團體BC1／BC2級決賽中，港隊楊曉林／郭海瑩／梁美儀以5：8不敵北

京隊，同樣奪得銀牌。男子雙人BC4級銅牌則由黃君恒／朱洛昇以8：3擊敗另一廣東隊組合獲得。

此外，乒乓TT11組項目昨天亦在荃灣體育館圓滿結束。港隊成功增添4枚銅牌。其中，溫偉樂與王婷婷分別在男單及女單中贏得獎牌；二人亦各自夥拍袁景誠與黃珮淇，於男雙及女雙項目中再奪銅牌。經過4天激烈角逐，港隊最終以1銀5銅總成績完成今屆賽事。



▲梁育榮（左）與拍檔唐芝江在男雙決賽擊敗廣東組合。



▲有場內觀眾全力為梁育榮打氣。

硬地滾球港隊周日成績

男雙BC4級 梁育榮、唐芝江
女雙BC4級 劉慧茵、張沅

女雙BC3級 何宛淇、陳可欣
女團BC1/BC2級 楊曉林、郭海瑩、梁美儀

男雙BC4級 黃君恒、朱洛昇



為輪椅劍擊選手打氣

【大公報訊】殘特奧會已到尾聲，13日早上，公務員事務局局長楊何蓓茵（中）到馬鞍山體育館觀看輪椅劍擊的多場比賽，包括女子個人佩劍A級、男子個人重劍B級的四強和金牌戰。楊何蓓茵在中國香港傷殘人士體育協會總幹事吳曙明（左）陪同下，與港隊輪椅劍擊運動員余翠怡（右）傾談，隨後再到熱身區為輪椅劍擊隊運動員及教練團打氣。



▲殘特奧會閉幕活動日前在深圳體育中心進行全要素聯排。

閉幕活動力求簡約
傳遞灣區同心情誼

【大公報訊】政務司司長陳國基15日下午前往深圳出席全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會閉幕活動。文化體育及旅遊局局長羅淑佩將會隨行。陳國基同日晚上返港。而殘特奧會閉幕活動日前在深圳體育中心進行全要素聯排。

閉幕活動時間約45分鐘，活動力求以簡約而精彩的形式，傳遞殘健共融、灣區同心、攜手同行的溫暖情誼，以及自強不息、團結協作、奮力拼搏的體育精神。參演演員600人，其中殘疾人130人左右，為保障排練與演出順利進行，每一名盲殘演員都有一名健全演員引導。

觀眾看到的是簡約大氣的舞台，而腳下則是經過精心改造的安全通道。舞台兩側的坡道替代了傳統的台階，讓輪椅和所有演員都能順暢上下，整個地面也鋪設了防滑地毯，確保表演中殘疾演員的絕對安全。這些看似微小的改造，正是那份關懷最真切、最有溫度的體現。



▲女子100米蝶泳S14級決賽，
劉肖儀（左）與陳睿琳（右）拿下金牌。
大公報記者胡永愛攝

港泳將陳睿琳
累積3金2銀大豐收

【大公報訊】記者胡永愛、石華、李薇深圳報道：殘特奧會游泳最後比賽日，女子100米蝶泳S14級決賽中，巴黎殘奧會亞軍、杭州亞殘運會冠軍得主陳睿琳以1分06秒05成績奪得金牌並刷新全國紀錄，隊友劉肖儀在後半程奮起直追，從第三反超，最終以1分09秒2成績獲銀。在男子200米混SM14決賽中，港將黃漢彥以2分16秒72的成績獲得賽事首枚銅牌。在女子50米蝶泳S7決賽中，有「小飛魚」之稱的吳卓恩則以42秒18拿下銀牌，這也是她在本屆賽事中的第三枚獎牌。

陳睿琳無疑是本屆賽事游泳項目大贏家，在200米混合泳、100米背泳、100米蝶泳中均奪金並打破全國最好成績，在100米蛙泳和200米自由泳則奪銀。陳睿琳表示，「有這樣的成績已經非常好！感謝殘特奧組委會，為了讓我們發光發亮，讓我們把這個比賽做到最好，付出了很多。」



▲程凱（右三）參觀後高度評價體育園的場地設施及配套。

中國殘疾人聯合會代表團走訪體育園

【大公報訊】中國殘疾人聯合會代表團13日到訪啟德體育園，代表團由中國殘疾人聯合會主席、中國殘疾人奧林匹克委員會主席及本屆殘特奧會組委會主任程凱率領，並在文化體育及旅遊局常任秘書長沈鳳君、全運會香港賽區統籌辦公室主任楊德強、副主任何麗娟、助理主任陸智剛，以及啟德體育園總監（策略發展）鄧竟成等陪同下，參觀了啟德主場館及無障礙設施。

體育園場館共提供逾600個輪椅座位及600同伴座位，並設有觸覺引路帶、點字地圖、感應迴路系統、觀眾席設有調頻接收系統，以提升助聽器使用者的聽覺體驗，以及超過100個暢通易達洗手間和32

個暢通易達淋浴間，確保殘疾人士能安全、舒適地參與活動。

此外，戶外空間的斜道設計為平緩的斜道，而場館亦配備嬰兒護理室、低櫃位服務台、無障礙升降機及自動門等，照顧不同使用者的需要。

鄧竟成介紹園區無障礙設計及通達設施時表示，體育園在設計規劃上採用「通用設計」原則，設施不僅符合建築標準，更在多項配置上優於法定要求，致力提升暢達度及連貫性。

程凱認為，體育園的設施和配套達到世界級水平，可以為大型體育盛事提供優質場地，更可為發展殘疾人體育運動創造良好環境，促進殘障群眾體育平等參與。